

Коммуникативные кроссворды на уроках английского языка.

Задорожная Оксана Анатольевна

учитель английского языка

ГБОУ школа №115 Выборгского района г. Санкт-Петербурга

Кроссворды на английском языке – это прекрасное упражнение для развития мозга и тренировки памяти. Такая активность стимулирует различные умственные процессы, такие как обобщение, анализ и соединение информации, что значительно улучшает когнитивные функции.

Кроссворды — традиционные головоломки, давно зарекомендовавшие себя на уроках английского языка. Они позволяют одновременно закрепить знание и написание новой лексики.

Одна из разновидностей кроссворда — **коммуникативный**. Его суть в том, что решают его в паре, при этом у каждого ученика вписана только половина слов. Задача — узнать у другого остальные слова.

1. Как создать коммуникативный кроссворд.

Можно перейти на сайт edu-games.org. Он бесплатный, но можно создать только один кроссворд в сутки.

Дайте название вашему кроссворду, впишите все единицы, которые нужно будет угадать. Рекомендуется вписывать четное количество единиц, а сервис сам распределит их по двум кроссвордам.

Скачайте кроссворд в удобном вам формате. В дальнейшем вы можете перенести его в виде картинки на интерактивную доску для заполнения онлайн. Можно также распечатать экземпляр для каждой пары.

2. Использование коммуникативного кроссворда на уроках.

Закрепление новых лексических единиц

Преимущество такого кроссворда в том, что он позволяет развивать навыки коммуникации, так как каждому партнеру нужно попробовать передать информацию другому так, чтобы было понятно.

Кроме того, умение объяснить слово — это часть компенсаторной компетенции, такой важной в путешествиях, в коммуникации с незнакомыми людьми, когда незнание слова компенсируется другими средствами (жестами, мимикой, объяснением).

В начале работы необходимо дать учащимся готовые фразы: *It's a person who...*, *It's a place where...*, *It's a situation when...* и т.п.

Закрепление новой грамматики

Такой способ подойдет и для обычного кроссворда, однако коммуникативный кроссворд позволяет выводить грамматическое явление в речь, что очень важно на уроке.

Множественные число существительных-исключений.

Создайте кроссворд из изучаемых на уроке существительных-исключений, например, *men, mice, teeth, children*. Учащийся составляет одно предложение с существительным в единственном

числе для партнера, который должен вписать форму множественного числа в кроссворд и составить свое предложение. Затем роли меняются.

Формы неправильных глаголов.

Создайте кроссворд из изучаемых на уроке форм неправильных глаголов.

Задание будет меняться в зависимости от того, какое время вы изучаете, например, Past Simple. Ученик дает подсказку, говоря инфинитив глагола, второй учащийся говорит нужную форму и составляет предложение о себе в нужном времени.

Начало предложений может быть следующим: Last year I...

Вспомогательные глаголы.

Такое упражнение поможет организовать повторение изученного материала за определенный период. Первый ученик смотрит на вспомогательных глагол, который им нужно объяснить. Далее составляет свое утвердительное предложение. Задача второго учащегося запомнить, что сказал партнер, а потом составить вопрос с нужным вспомогательным глаголом.

Например, в кроссворд включены do, does, can, is, are и т.п.

A: My dad plays the guitar very well.

B: Does he play the guitar?

Развитие умений монологической речи

Коммуникативный кроссворд позволяет организовать составление монолога-описания в игровой форме. Такое упражнение является подготовкой к итоговому высказыванию на уроке. Составьте кроссворд с изученными лексическими единицами. При объяснении слов ученикам необходимо описать слово, используя план. Какой именно план вы предложите, зависит от ваших целей и уровня знаний учащегося. Например,

Комнаты в доме (Rooms in the house).

1) What can you do in this room?

2) What can you see in this room?

3) Do you like this room? И т.п.

Развитие умений диалогической речи

Данное упражнение позволяет в игровой форме подготовить учащихся к выполнению задания на этапе свободной практики. Задача каждого ученика — объяснить, что они хотят купить, так, чтобы партнер догадался, о чем идет речь. Учащийся А знает слово, а учащийся В не знает слово:

A: I would like to buy some fruit.

B: Ok! Is it green?

A: No, it isn't. It is red.

B: Is it small?

A: Yes, it is.

B: Would you like to buy some tomatoes?

A: Yes, I would. Thank you!

Развитие умений письменной речи

В этом упражнении объяснение слов происходит не в устной, а в письменной форме, при этом объем высказывания зависят от отведенного времени и уровня учащихся. Сам кроссворд может включать всего несколько слов, так как письменная речь занимает больше времени, чем устная.

Упражнение может являться как подготовительным к этапу свободной практики (если вы даете опору в виде вопросов или плана), так и итоговым (если учащиеся работают без опор).

Как организовать работу над упражнением:

1. Каждый ученик выбирает слово, которое будет объяснять.
2. Каждому выдается небольшой лист бумаги.
3. Ученик описывает слово, ориентируясь на план или вопросы.
4. Далее учащиеся обмениваются текстами, читают и пробуют угадать, о чем или о ком идет речь.

Таким образом, кроссворды на английском языке являются эффективным инструментом для тренировки мозга и улучшения памяти. Они помогают развивать навыки чтения, анализа и ассоциации слов, а также способствуют улучшению грамматических и коммуникативных навыков. Регулярная практика решения кроссвордов может принести много пользы в изучении языка и улучшить когнитивные функции в целом.

Бесплатные онлайн-ресурсы для создания кроссвордов.

Ресурс для создания интерактивных кроссвордов Learningapps.

Сервис любим многими. Его ценят за возможность создавать кроссворды, поиск слов, игру «Парочки», викторины и многое другое, а также делиться ссылкой с учениками и играть в режиме реального времени.

Один из главных плюсов — можно использовать картинки. Например, даже в кроссворде вместо синонимов или дефиниций есть возможность выбрать картинку, что позволяет работать с учениками младшего школьного возраста.

1. На главной странице сайта выберите необходимый вид упражнения. Если вы испытываете затруднения при создании упражнения, посмотрите уже готовые задания.
2. Нажмите «Создать новое упражнение» и следуйте пошаговой инструкции. Вы также можете модифицировать уже готовые задания, нажав «Создать подобное упражнение».

Онлайн-генератор кроссвордов Superteacherworksheets.

Алгоритм работы прост:

Дайте кроссворду имя. Напишите список слов, которые подготовили для кроссворда. Максимально возможное количество слов — 20. Напишите синонимы слов, начальную форму или предложения с пропусками (в зависимости от цели вашего упражнения).

Форма на сайте позволяет вписать ограниченное количество слов. Поэтому впишите при создании только одно слово, когда кроссворд уже будет готов, отдельным документом создайте объяснения к словам. Нажмите “Create worksheet“ и наслаждайтесь результатом!

Ресурс wordize crosswordmaker.

Чтобы создать свой собственный кроссворд, просто выполните следующие действия:

Введите ключевые слова. Начните с ввода ключевых слов, которые сформируют ваш кроссворд. Эти ключевые слова могут быть связаны с определенной темой. Пишите подсказки. Добавляйте интригующие и сложные подсказки для каждого ключевого слова. Улучшайте свой кроссворд с помощью умных подсказок.

Поделитесь своим творением с друзьями, семьей или используйте его для развлечения и обучения. Вы можете проверить знания по определенным предметам или использовать это как динамическое учебное пособие.